2023年12月7日 星期四 责编/李焕泉 美编/建隆 校对/卓敏



谁在感动福建 我们一起见证

2023年度

2023"感动福建"十大人物评选投票今日启动;7日至12日,市民 可通过海都报微信公众号、智慧海都客户端两个通道进行投票

N海都记者 周婉怡

在福建,有着一群默默耕耘、无私奉献的英雄人物,他们用智慧与勇气书写着人生故事。7日,我们将掀开感动 福建的序幕,启动"感动福建"十大人物评选投票活动,一同追溯那些令人心驰神往的感动故事。

记者从2023年"感动福建"十大人物评选活动组委会了解到,今年10月16日,该活动正式启动,面向全社会和 各有关部门广泛征集候选人。通过两个多月的实地探访,挑选出了20名感动人物候选人,将通过海峡都市报微信 公众号、智慧海都APP投票并结合推委会评选结果,评选出2023年"感动福建"十大人物。



都报报道的





20位候选人已全部亮相

目前,经过社会各界 的推荐,2023年"感动福 建"十大人物评选活动20 位入围人物已全部亮相, 并在"智慧海都"APP、海峡 都市报、海峡都市报微信 公众号等各大官方平台进 行推送报道。

组委会相关工作人 员表示,入围候选名单的 20位人物中,有路过救起 污水井中被困工人,却不 幸离世的蔡文;有卖房卖 厂捐资厦门翔安教育公

益事业的陈青松;有扎根 输电带电作业一线,高压 输电线上的"工人院士" 陈国信 ……

这些感动人物,他们 或身在城市喧嚣,或深藏 于乡野田园,每一位候选 人都像一颗蕴含着坚韧和 梦想的种子,在福建这片 沃土上生根发芽。他们无 畏困难,勇攀科技高峰;他 们默默付出,用单纯又执 着的信念向广大民众传递 着真善美。

两个通道均可投票

目前,这20位感动人 物候选人的专访,我们已 经以图片、文字等形式刊 发在"智慧海都"APP、海峡 都市报微信公众号及报纸 上,读者可通过"智慧海 都"APP及往期报纸,回顾 20 位感动人物候选人的故

组委会相关工作人员 介绍,12月7日上午9时 起,"感动福建"十大人物 评选活动的网络投票正式 启动,投票时间将从12月7 日上午9时一直持续至12 日晚上9时,同时开放两个 网络投票通道,各通道投 票方式均按照有效一票计 算为一票的方法进行统 计,各候选人网络总票数 为两个通道票数总和。

市民可进入海都报微 信公众号或者下载登录"智 慧海都"客户端,点击导航 栏"感动福建"进入"感动福 建"专题页面参与投票,每 个用户每天最多可选择10 名候选人进行投票,当天 不可重复投给同一名候选 人,投票不可撤销。

投票结束后,组委会还 会组织推委会进行专家评 审,采取网络投票(H5端+ 客户端)与评委投票按权重 综合考评,最终产生2023 年"感动福建"十大人物。

营业执照遗失声明

深圳市思维电子商务有限公司不慎遗 失深圳市市场监督管理局于2016年10月9 日核发的营业执照正、副本,统一社会信用 代码:914403000561545353,现声明该营业 执照正、副本作废。

深圳市思维电子商务有限公司 2023年12月7日

候选人物1

追光少年**黄镇字**

他因婴儿时的一次意 外事故,4岁时完全失明。 今年6月,他参加高考,在 单人标准化考场,3天"扎" 完6科共134页的盲文试 卷。最终,黄镇宇被江西 科技学院播音与主持艺术 专业录取,成了该校首位 盲人大学生。

候选人物2

抠门老头**陈青松**

仅上过小学二年级的 他,从蹬三轮车起步,最终 从日用品行业起家,成为 千万富翁。他先后投入 2600多万元,一心一意弘 扬德孝文化,助力翔安区 的教育发展。

候选人物3

平凡英雄蔡文

在经过家附近的一处 施工地时,发现一污水井里 有两名作业工人不慎被困, 蔡文来不及多想就进入污 水井内,将两名被闲者救了 上来,可自己却不幸离世。

候选人物4

"罕"见少年**吴承谕**

尽管双手无力,但吴承 谕携笔学会了散文、小说、 诗歌、戏剧等体裁写作,还 创办了个人公众号,创作的 作品近10万字。

候选人物5

烈火英雄**谢晓晖**

在救火过程中,因原 材料仓库厂房突然坍塌, 谢晓晖全身烧伤面积高达 75%,不服输的他和"死神" 生死缠斗3年后,回归新 生。2017年4月因病退休, 他又"现身说法",送消防 安全知识下乡。

候选人物6

献身岚岛好男儿林锋

从东庠乡宣传委员到 乡长,林锋在岛上一干就 是11年。就在2022年12 月3日,在回单位加班的 途中,因积劳成疾突发心 梗,林锋的人生停留在了 47岁。

候选人物7

以残助残卢海珍

虽从小患了小儿麻痹 症,双腿不能行走,但从 2010年开始,卢海珍每年 每月为南靖特殊教育学校 的孩子们送早餐,已坚持 了12年,累计送出了上万 份免费早餐。

候选人物8 孤岛"点灯人" 施建忠 郭丽蓉

东罗盘岛,位于福建 莆田南日主岛北部12公 里,岛上有一所南日中心 小学,施建忠和郭丽蓉夫 妇,30多年以来,成为海岛 娃的一盏明灯,为学生的 未来"摆渡",改变了一批 又一批海岛娃的人生。

候选人物9

花甲"守护神"陆韦

十多年来,陆韦自愿 坚持巡逻救人,在宁德市 富春溪畔参与落水救援 13次,成功救起17人,被 誉为富春溪"守护神" 陆韦自研水上救援泳技, 只为了不让溺水悲剧再 度发生。

候选人物 10 电力神医**陈国信**

在过去的一万多个日 和夜,他对厦门地区1500 公里输电线路、5000多座 高压铁塔不断"望闻问 切",从学徒蜕变为"大国 工匠"。31年来,他先后荣 获省部级技术成果奖18 项、专利60项,6项成果填 补国内相关专业领域空 白,是高压带电领域的"创 新达人"。

候选人物11 孝慧女儿王林慧

王林慧出生不久,母 亲便瘫痪在床。12岁时, 父亲也因身体不佳,长期 住院治疗,从此,王林慧就 带着母亲边上学边悉心照 料,独自撑起风雨飘摇的 家。工作后,她又把母亲 接到身边精心照顾。她用 实际行动诠释着女儿的爱 与担当。

候选人物12

20名候选人物回顾

自强男儿**陈建国**

3岁因小儿麻痹症致 残,16岁出外独自谋生,21 岁赚到人生第一桶金,创 建起颇具规模的企业后, 他投资创办了残疾人网络 创业服务中心、残疾人互 联网孵化基地、残疾人服 务中心等机构,为残疾人 免费提供创业与就业培 训,推动了上千位残疾人 创业、就业,为许多家庭带 去了幸福与希望。

候选人13 柔情虎爸林开雄

为了拯救国家一级保 护野生动物华南虎,1998 年,风华正茂的林开雄放 弃优越的城里生活,来到 龙岩梅花山福建华南虎繁 育基地,一待就是25年。 25年间,他和他的团队,让 濒临灭绝的华南虎重新迎 来了生机。

候选人物 14 救人快手**黄建宏**

25年如一日,他默默 守护锦江大桥,排除安全 隐患。经他救起的轻生 者有20多位。他还多次 冲入火海扑灭火灾,挽救 群众的生命和财产安全, 资助困难人员8人,资金 6000多元。群众称他是 大桥的守护者,生命的 "救护神"。

候选人物 15 超人小哥洪成木

4年来,他利用送餐走 街串巷职业之便,"兼职" 做起了为走失人员寻亲的 活,至今已帮助111名走失 人员回家。此外,他也向 全国的外卖小哥、快递小 哥发出了倡议,希望所有 走失者都可以第一时间被 发现,帮助他们回家。

候选人物16 鹭岛神眼 曾芝强

仅凭一眼锁定嫌疑 人、爆炸案在其手中消弭 ……他是南昌铁路公安局 厦门公安处乘警支队四级 高级警长——曾芝强。从

警19年来,曾芝强始终战 斗在打击违法犯罪第一 线,参与查破各类刑事案 件200余起,抓获网上在逃 人员310人。

候选人物 17 竹荪大王高允旺

在他的带动下,顺昌 竹荪种植产业逐步壮大, 成为全国最大的竹荪生产 基地和示范县。他的足迹 还遍布5省23个县市的 180多个村,辐射带动老区 苏区9万多户种植,助农户 增收14亿多元,带动贫困 农户 103 户 368 人稳定脱 贫,成为农民交口称赞的 "竹荪大王"。

候选人物18 银发军医袁润熙

80岁高龄的袁润熙, 退休24年来,坚持"只开方 分文不取",常年在家为广 大群众免费义诊,每天少 则二三十人,多则五六十 人,受到群众高度评价。 他还号召军休医护人员成 立"退休军医志愿服务 队",多年来足迹遍布闽东 偏远山区。

候选人物19 孝老爱亲刘月仙

她幼年不幸患上小儿 麻痹症,丈夫在婚后8年英 年早逝,留下一双年幼的 儿女、年迈的公公以及残 疾的婆婆、大伯、二伯。刘 月仙自学缝纫机技能撑起 家里一片天。刘月仙还主 动照顾有困难的残障邻 居,为残障人士按摩理疗 以及就医陪护。

候选人物20 电池"破冰者"吴凯

身为宁德时代首席科 学家,吴凯不仅带领团队 进行高性能动力电池技术 创新,还积极投身慈善公 益事业。十几年来,吴凯 陆续在动力电池关键材 料、产品设计与集成、制造 工艺与装备上取得了重大 突破,这些创新成果不仅 打破国外技术垄断,还为 中国新能源汽车行业的发 展做出突出贡献。